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Foglio Risposte
PARTE - A

1. Indica e giustifica, usando equazioni, un’espressione per m
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l . (2.0 punti)
2. Determina sperimentalmente il valore dell’espressione di m
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l. (2.0 punti)

m(l =                                               .

PARTE - B

1. Misura v per diversi valori di h. Riporta i punti sulla carta millimetrata in una forma adatta a trovare il valore di m. Identifica sul grafico le zone che corrispondono alla rotazione lenta e, rispettivamente, alla rotazione veloce. (4.0 punti)

(rispondere sul foglio separato di carta millimetrata)

2. Mostra, in base alle tue misure, che nella regione di rotazione lenta vale la relazione h = Cv2 e in quella di rotazione veloce vale la relazione h = Av2+B (1.0 punto)

(sul grafico precedente)
3. Ricava un’espressione del coefficiente C in funzione dei paramentri dello MBB. (1.0 punto)

4. Ricava un’espressione per i coefficienti A e B in funzione dei parametri dello MBB. (1.0 punto)

5. Determina il valore della massa m in base alle tue misure ed ai risultati ottenuti nella PARTE - A. (3.0 punti)

m =                                         .

PARTE - C

1. Misura i periodi T1 e T2 delle piccole oscillazioni mostrate nelle Fig. 3 (1) e 3 (2) e riporta i loro valori. (1.0 punto)

T1 =                                                      .

T2 =                                                      .

2. Spiega, usando delle equazioni, perché le frequenze angolari 1 e 2 delle piccole oscillazioni delle due configurazioni sono diverse. (1.0 punto)

3. Eliminando Io dai precedenti risultati, ricava l. (1.0 punto) 

l =                                                .

4. Riporta il valore k della costante elastica complessiva del sistema delle due molle. (2.0 punti)

k =                                                   .

5. Ricava un’espressione per k1 e k2. Scrivi i loro valori. (1.0 punto)

k1 =                                                  .

k2 =                                                  .
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